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o¾Yl yd ,>q.Kl kS;s 

 

            23   o¾Ylh 

mdoh                                     

 

mdoh iudk o¾Yl .=KlsÍfï§ o¾Yl tlsfkl tl;=fõ 

ab×ac = a(a+b) 

 

mdoh iudk o¾Yl  fn§fï§ o¾Yl tlsfkl  wvqfõ 

ab÷ac = a(b-c) 

 

n,hl n,hla we;súg o¾Yl tlsfkl .=K fõ 

(ab)c = abc 

 

  



 

RK o¾Ylhl mriamrh .ekSfuka Ok o¾Yl ,efí 

a-b = 1/ab 

 

´kEu ixLHdjl ìkaÿfjks n,fhys w.h tllafõ 

50 = 1, 1000 = 1, a0 = 1 

 

1ys ´kE u n,hla 1g iudk fõ' tkï ish¨ m i`oyd     

1m = 1 fõ'    

(15=1, 120= 1, 1-100 =1) 

 

  



 

,>q.Kl iq¿ lsrSu 

 

logpa + logpb = logp(a×b) 

 

logpa – logpb = logp(a÷b) 

 

logpa + logpb – logpc = logp
(𝑎×𝑏)

𝑐
   

                                              

n√a = a1/n 

 

x> 0, y >0, x ≠ 1, y ≠ 1 kï 

 

x ≠ 0 jk úg"xm = xn kï m = n fõ' 

 

m ≠ 0 jk úg"xm = ym kï x = y fõ' 

 

  



 

loga(mn) = logam + logan 

 

loga(
𝑚

𝑛
) = logam – logan 

 

logam
r = r logam 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


